

Д-р А. А. Суров: *Случай внеполового заражения сифилисом.* Докладчиком демонстрирована б-ная Б., 55 лет, с клинической картиной розеола-папулезного сифилиса кожи. Б-ная 2½ мес. тому назад содрала «заусеницу» около ногтя III пальца левой руки, после чего стирала грязную шерсть и белье, ранка долгое время не заживала, на ней потом образовались, по словам б-ной, «дикое мясо» и твердость. После 1½—2 месяцев безуспешного амбулаторного лечения на ст. Канап Б. прибыла в Алатирскую поликлинику, где ей был снят сперва ноготь с большого пальца, а вскоре затем экзартикулирована последняя фаланга. Через 2 недели после операции б-ная обратилась в Венерологический кабинет поликлиники по поводу сыпи на груди и животе. Был диагностирован розеола-папулезный сифилис кожи (*leses II recens*). Наличие характерного увеличения левых локтевых и подмышечных желез, обилие сыпи, гл. обр. на левой руке, почти полное отсутствие папул на половых органах, *sera anii* и в глотке убеждают, что здесь имеется типичное бытовое, невенерическое (возраст 55 лет!) заражение, и что ворота инфекции находились в сорванной б-ной «заусенице» III пальца левой руки. Клиническая картина и резко-положительная RW от 26/IV говорят против возможности заражения во время операции. Случай поучителен в том смысле, что лишний раз доказывает необходимость тесной связи (в смысле консультации) в работе хирургов с венерологами.—В прениях по докладу выступали д-ра Сокимова, Роздин, Рымарчук, Кузнецов, Симанович, производивший операцию б-ной и нашедший, что у нее была сильная болезненность пальца, и Никитин, заметивший, что болезненность склерозов в области ногтевого ложа вполне допустима.

Д-р Г. П. Юнников: *Аутогемотерапия наружных отитов.* Докладчик сообщил об 11 случаях острого наружного отита, леченных инъекциями (у 10 больных подкожными и внутримышечными) собственной крови больных. Кровь бралась из локтевой вены в количестве 6—10 куб. с., каждому больному делалось 2—3 инъекции с промежутками в 48 часов. Субъективно боли утихали уже на другой день после первой инъекции, объективные явления уменьшались параллельно субъективным и после третьей инъекции исчезали совершенно. Докладчик считает этот метод простым, удобным, заслуживающим внимания в уездной практике.—Вопросы и прения: д-ра Балкашина, Никитин, Суров, Осиповский, Рымарчук.
Секретарь А. Сухов.

Х р о н и к а.

149) В Татарской Республике имеется в настоящее время около 776 врачей, в том числе 600 живут в Казани и 176—в кантонах. Русских среди врачей—68%, евреев—20%, татар—7%, женщин около 42%.

150) В Казани, вместо прежней одной, открыты три абортных комиссии.

151) Наркомпрос УССР отрядил особую комиссию для обследования деятельности Всеукраинской Академии Наук. Комиссия эта выяснила, что внутренняя борьба различных групп академиков превратила Академию в место, где сосредоточивался враждебный советской власти блок консервативных элементов украинской науки со сторонниками реакционной русской профессуры, действовавшей под лозунгами «Академической свободы», а в действительности под лозунгом противопоставления себя советской власти и советскому правительству. В связи с этим комиссия нашла необходимым переизбрать президиум Академии. Новым президентом последней избран известный бактериолог Д. К. Заболотный (Изв. ЦИКа, № 134 (3368)).

152) В Москве в истекших апреле—мае имела место вспышка сыпного тифа, занесенного в столицу приехавшими сезонными рабочими.

153) Число коек в санаториях и домах отдыха в Крыму будет в текущем году лишь на 8% меньше, чем в прошлом году.

154) Безработные врачи продолжают упорно отказываться ехать на периферию. В Ростове н/Д. поступило с мест 697 требований на врачей, но из опрошенных 133 врачей 90 отказались ехать без уважительных причин.

155) В Харьковском трудовом суде недавно рассматривалось дело о незаконном увольнении профессора Одесского Медицинского Школы. В прошлом году проф. Ш. возбудил перед Наркомпросом Украины ходатайство о заграничной командировке в Америку с научною целью. В виду того, что ответ на ходатайство

замедлился, Ш., имевший на руках все нужные для выезда документы, выехал за границу на свой счет без разрешения Наркомпроса, причем вскоре после его выезда пришел отказ в командировке, а затем сделано распоряжение об его увольнении. Пospешив возвратиться из заграницы, Ш. возбудил перед судом иск о восстановлении его в должности. Суд признал его увольнение неосновательным и обязал Наркомпрос восстановить Ш. в должности, уплатив ему недоплаченное содержание.

156) В результате острого конфликта между врачом Главсоцстраха в Ашхабаде Рон о и секретарем коллегии Комиссариата Труда Култаковым последний ударил врача стулом по голове. Окровенный врач, выбежав на улицу, потерял здесь сознание и упал. Коллегия Комиссариата Труда, разобрав этот случай, ограничилась лишь тем, что признала поведение Култакова недопустимым, и поставила это ему на вид. Прокуратура, однако, иначе отнеслась к делу: она начала срочное следствие и арестовала Култакова.

157) В истекшем мае г. Цыплухин, будучи недоволен экспертизой врачебно-контрольной комиссии Рогожско-Симоновской Страховксы, в Москве, набросился с руганью и угрозами на председателя этой комиссии. д-ра Мейльмана. Затем, дождавшись выхода д-ра М., Цыплухин нанес ему камнем удар по голове, причинив тяжелое ранение.

158) В истекших мае — июне в Москве состоялся III Всесоюзный Съезд Физиологов. На первом заседании Съезда выступили с докладами приехавшие из Германии профессора *Abderhalden* и *Kremer*. Кроме того на Съезд приехали из Германии физиологи *Hoffmann* и *Trendelenburg* и из Англии *Holden*.

159) Иван Петрович Павлов недавно предпринял поездку в Лондон, где принял участие в торжествах по поводу 300-летнего юбилея открытия кровообращения *Harvey* и сделал ряд докладов о своих работах.

160) Научная Ассоциация врачей при Саратовском Губотделе союза Медсантруд собирает в Саратове, на 28/IX—1/X тек. г. I Областной Съезд хирургов, гинекологов и акушеров Нижнего Поволжья. В качестве программных вопросов выдвинуты вопросы о мастите, о тазовых гнойниках, о заболеваниях мочевого пузыря и мочевыводящих путей и о сельско-хозяйственном и промышленно-заводском травматизме. Кроме объединенных заседаний по указанным программным темам на съезде предполагаются секционные заседания по внепрограммным вопросам. Заявки на доклады должны быть присылаемы до 15/VIII по адресу: Саратов, ул. Вольской и ул. Республики, клуб „Труд и наука“, Научной Ассоциации врачей. Председателем оргкомитета Съезда состоит проф. С. Р. Миротворцев, его товарищем проф. Н. М. Какущкин.

161) В июле тек. года исполняется 45 лет научной и общественной деятельности проф. Н. Е. Кушева. Редакция шлет свои горячие приветствия мастиному юбиляру.

162) 27/III тек. г. скончался один из старейших гинекологов Одессы, проф. Г. И. Гиммельфарб.

163) В Рязани 18/IV скончался, заразившись сыпным тифом, д-р А. Г. Смиттен, — известный хирург, на последнем всесоюзном съезде хирургов избранный товарищем председателя съезда.

164) В Ижевске 18/V скончался на 75-м году жизни один из старейших местных врачей Н. А. Кротков.

Письмо в редакцию.

Иностранные авторы чрезвычайно интересуются русской патографической и европатологической литературой и обращаются часто ко мне дать литературный обзор русских работ — как старых, так и современных — с тем, чтобы поместить этот обзор в *Zentral b. f. d. gesamte Neurologie und Psychiatrie*. Идя навстречу этому желанию, я приступил в настоящее время к составлению такого обзора. Но, чтобы не было пробелов в этой работе, необходима помощь авторов, когда-либо печатавших свои труды на эти темы. Поэтому я обращаюсь к товарищам с просьбой прислать литературные указания на их когда-либо печатавшиеся работы: 1) по вопросам патологии творчества и патологии одаренности; 2) патографические работы, истории болезни великих и замечательных людей; 3) работы по вопросу о гениальности и